
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و               العربي بن مهيدي أم البواقي   جامعة
 المدة: ساعة ونصف       2024 ماي 61الخميس  يوم              20في مقياس الإحصاء  النهائي الامتحان

+++++++++++++++++++++++++++ 

 ى الصفحت الأولى من ورقت الإجابتالإجابت عل..… هقاط(4 ) 1  -جمرين 

بأن  جقىم بسمي حجسي هسد مىخظمين، فإذا حصلذ على سخت   ن جلعب(أو ًجب إقترح عليك  كمال  اللعبت الخاليت )  -1- 1

ن أ)سخدفعها لكمال(.  هل حعخقد   ج.د  011  سخخسسدون ذلك  و  د.ج 000 10  ستربح، (على كل هرد 6الرقم مصدوجت ) 

 .(Gـ ولعائد اللعبت ب  P ـو للخسازة ب  B ـب ) ازمص  للسبح  إن كاهذ غير ذلك فهي لصالح من؟ و اللعبت المقترحت عادلت؟

 هه لدًك الخابع )الدالت(  المقابل )ة(:أبفسض   -1-2

2x1(P(الخالي:  الاحخمالأحسب  : المطلوب  
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=======+++++++======+++++++======= 

 من ورقت الإجابتالإجابت على الصفحت الثاهيت ..… هقاط ( 5)2   -جمرين 

حصل على فسي) زبح( خالد القضيت، كسب . إذا ءبما وزد بعقد البىا الالتزاممقاول  بسبب عدم   ةقام خالد بمقاضا -2-1 

 .(للفىش بالقضيت ٪01 فسصت)كل واحد منهما له  و كان لخالد خيازين بين محاميين اثىين د.ج. 000 100

 ( : كسبها أم فشل في ذلك) بغض الىظس عن هديجت القضيت د.ج  كسسىم ثابخت. 000 12المحامي الأول ًطالب بمبلغ  -

 من المبلغ في حالت الفىش  بالقضيت  ولا ش يء في حالت الفشل.  %01المحامي الثاوي ًطلب  -

  لخحقيق أقص ى قدز من السبح المخىقع؟ ىصح به خالد: من هى المحامي الري ًجب أن جالمطلوب    

 في الخابع المقابل حتى ًكىن الخابع  Cحدد قيمت  الثابذ   -أ-2-2

  .المعطى جابع كثافت            
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=======+++++++======+++++++======= 

 من ورقت الإجابتمن الصفحت الثالثت  فقطالىصف الأول  الإجابت على..… هقاط ( 3) 3-جمرين 

( ، بيىما ًحخىي الصىدوق الثاوي Rحمساء )كساث  4( و Bكسة بيضاء )  2على  C1لدًىا صىدوقان: ًحخىي الصىدوق الأول 

C2 سحبىا كسة من  ( و كسة واحدة حمساء.1كسة واحدة بيضاء )  ىعلC1  و وضعىاها في الصىدوق الثاويC2  ن وعسف أدون

 ؟بيضاء C2ن جكىن الكسة المسحىبت من أما احخمال  المطلوب:. C2من  ةلىنها. ثم سحبىا كس 

=======+++++++======+++++++======= 

 من ورقت الإجابتالرابعت الثالثت و  الىصف الثاوي من الصفحتالإجابت على .… هقاط ( 6) 4-جمرين 

ًمثل  X  ع،ن مأبفسض  دون إعادة. (2) جخينشجاسحبىا  . ( S ) سعيدة3 ( و  B بن هازون )  4شجاجاث ماء  7صىدوق به 

  .يامثله بياهو   X ع ،م  أدزج قاهىن الخىشيع الاحخمالي لـ  -1 المطلوب :  ،"(B)  الىىع "بن هازون

 .( S )شجاجت من ماء سعيدة  أي عدم سحبما هى احخمال  -2                       

  .مثله بياهيا و  X ع ،م  لـ أدزج جابع الخىشيع  - 3                         

 . X ع ،م  حسب الخىقع السياض ي و الخباًن لـأ -                                  4

 

 ملاحظت: 

  .التىظيم المطلوبب طالب)ة( إلتزم )ث(يتم مىح علامتين لكل             

 بالتوفيق )لجىت المقياس(                                                                                                             



 2024ماي  16ليىم  2حل امتحان نظسيت الإحتمالاث ض

+x+x+x+x+x+x+x+x+x+x+x+x+ 

 نقاط 4الظؤال الأول : 

لنرج فساؽ امكاهاث الخجسبت :   -1-          *1         6;6,...,3;1,2;1,1;1 

 حالت ممكىت   مً ضمنها 36هىاك 

غلى  6حالت ًبرش فيها السقم  36حالت و احدة مً بين  -

ًحققه السامي و ًدفػه  فُكىن هىاك  زبحالىجهين .

 :  لمال 
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حالت  جكىن بها خسازة مً طسف  السامي و هي  زبح ًخحصل غلُه لمال : 35   (35 =1-36)الحالاث الممكىت  و باقي

)100(P
36

35
)P(P    لما ًليو ًكىن قاهىن الخىشَؼ الاحخمالي  للػبت : 

 

 

-100 +10 000 xi 

35/36 1/36 pi 

اض ي لهره اللػبت مً وجهت هظس السامي  جماشُا مؼ  لمػسفت غدالت اللػبت مً غدمها ًخىجب  حساب  الخىقؼ السٍ
 

 اقتراح لمال .

 ًلاحظ ان :      

اللػبت ؾير  غادلت و هي  لصالح السامي ) أي  في  ؾير  

ًحقق السامي زبح في  ( إذ صالح لمال مقترح اللػبت 

د,ج في المخىسط بػد غدد   180,56المخىسط قدزه

 لبير مً  السمُاث .
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 2-2ض : 

ً و زدث غبازة جابؼ ) دالت ( و لا وػسف هل هى جابؼ لثافت ام لا ؟و غلُه و قبل حساب                               في  الخمسٍ

 اولا  اهه جابؼ لثافت . الاحخمال المطلىب  هخألد

 ًكىن الخابؼ  جابؼ لثافت  إذا حقق الخاصِخين ) الشسطين ( : 
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مثلا و 1-جطلػىا  إلى الدالت هلاحظ ان الشسط ) الخاصُت ( الأول ؾير محقق ، بالفػل إذا أخرها القُمت مً خلال 

ف الدالت فإن :  هي  مً مجال حػسٍ
3

1)x(f  . اض ي و لِس  جابؼ لثافت  و بالخالي  فالخابؼ المػطى جابؼ زٍ

2x1(P( :بما ان الخابؼ ) الدالت (لِس  بخابؼ لثافت فلا ًمكىىا حساب  الاحخمال المطلىب  -   

 



 

 (نقاط 5 الظؤال الثاني  )  

غشىائي  هقىم بإدخال مخؿير  -1- *2

 :قاهىن هرا المخؿير ثم هقىم بخحدًد

في البداًت  هقىم بخحدًد  المخؿير  -

 الػشىائي  مً مىظىز المحامي  الأول 

اض ي للػائد  و مً ثم الخىقؼ السٍ

 
 

وػخمد هفس المىهجُت  السابقت     

و هحدد  المخؿير الػشىائي  مً 

مىظىز المحامي  الثاوي و مً ثم 

اض ي للػائد  الخىقؼ السٍ

 
و بما أم الأمس ًخمثل في حػظُم الػائد باليسبت لخالد  فإن  ألبر غائد  هى ما ًمكً جحقُقه  مؼ المحامي  الأول : و 

 دج.68000مقدازه 

حتى ًكىن   Cإن طلب جحدًد  -2-2

 الخابؼ   المػطى جابؼ لثافت ٌػني :
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 مىه : جابؼ الكثافت ًكىن لما ًلي :  و  
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 مسخمس فإن احخمال الىقطت ٌساوي الصفس ومىه :  Xبما ان 
 

0)1X(P 
 

 
 
 
 
 
 



 

 ) نقاط  (3الظؤال  الثالث  

 
  ( 6الظؤال السابع) نقاط 

لندزج فضاء التجسبت :  - )B;B(),S;B(,)B;S(),S;S( 

 يكىن مجال التجسبت : Bبدلالت  - 2;1;0
X
 

قبل إدزاج حدول  - 2;1;0
X
. قاهىن الخىشَؼ الاحخمالي لــ م .عX   هقىم بحساب  الاحخمالاث

قخان إما حسابُا باغخماد الخحلُل الخىافقي   أو باغخماد   المقابلت لهرا المخؿير  بدلالت  مجاله . و هىاك طسٍ

 و ذلك لما ًلي  : شجسة الاحخمال 
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 xi 0 1 2 كما يلي : هى  xومنه فئن حدول قانىن التىشيع الاحتمالي للـــ م ع 
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 و يمثل  قانىن التىشيع الاحتمالي  بيانيا بالأعمدة كما يلي : 

 
 



هازون و الاحتمال مىحىد  اي  شحاحت من ماء  طعيدة   يعني  الصحاحتين هما من ماء بن عدم سحب 2

     P(B,B)=P(X= 2)  =   2 /7  =  0,286بالجدول:  

 و جمثيله البياني :  F(x)لندزج  جابع التىشيع  -3

 . F(x)التمثيل البياني   لتابع التىشيع    F(X)جابع  التىشيع  
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 لنحظب  التىقع السياض ي ؛-4
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 لىحسب الخباًً  ، مً خلال ، مثلا   الصُؿت المخخصسة  له :

 22
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)x(Ex..pi)X(V  

 لىحسب  الػصم مً الدزجت الثاهُت ، مؼ الػلم ان الخىقؼ  قد حسب  و ًكفي  جسبُػه .
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 منه :  و
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ملاحظت :  طبعا حاولنا اعتماد حل مع الشسح  ، و ذكس  اكثر  من طسيقت عند الضسوزة حتى يظتفيد 

الطالب في  المظتقبل , لكن في  الامتحان  الطالب غير  معني  بكل  هره الشسوح . يكفي  انه يعسف  ما 

 . يتكىن منها الامتحان التمازين التي عند حل يقىم  به 


